

在 2020 年学校工作例会上的讲话

(2020 年 7 月 2 日)

党委书记 李兴旺

同志们，本学期即将结束，今天学校召开工作例会，通报了上半年学校重点工作进展情况、十四五规划编制情况，安排部署了疫情防控工作、夏季学期教学管理工作，普特校长对相关工作进行了强调，对落实各项工作任务提出了要求，我都同意，请各单位抓好贯彻落实。下面，我再强调三点。

一要以高度负责的态度抓好疫情防控。新冠肺炎疫情发生以来，学校严格落实防控措施，狠抓责任落实，保证了全校 3 万余名师生的生命安全和身体健康，疫情防控的工作成效值得肯定。目前，尽管国内疫情趋于平稳，但“外防输入、内防反弹”的任务依然艰巨。7 月，学校即将迎来本科学生陆续返校、9 月又面临新生开学报到，这都是对学校疫情防控工作的又一次考验。我们要切实提高政治站位，始终把师生健康放在首位，坚决克服麻痹思想、厌战情绪，决不能让来之不易的疫情防控成果功亏一篑。要适应在疫情防

控常态化的条件下开展学校各项工作，保证疫情防控工作措施到位、责任到位，全面筑牢学校疫情防控安全防线。

二要以着眼全局的站位抓好统筹谋划。2020年是十三五的收官之年，原本学校的工作任务就非常繁重，受疫情影响，要如期完成全年各项工作目标，下半年的压力一定会更大。领导干部要增强全局意识，做好统筹谋划，确保抓工作既立足当前，又着眼长远，既全面推进，又重点突出。凡事预则立不预则废，对于学校年度重点工作、第五轮学科评估、“双一流”建设、十三五规划任务等，相关学院、部门要根据任务完成时限和要求，倒排工期、细化任务、明确分工、落实责任，在确保工作质量的前提下，尽早完成各项工作。同时，要尽快推进五个标杆创建、十四五规划编制、治理体系和治理能力提升、落实七省部院局深化共建的意见等一些事关学校长远发展的工作，这些工作要制订工作计划，明确工作目标，设计好施工图、路线图，确保工作取得实效，为学校长远发展奠定基础。

三要以埋头苦干的精神抓好任务落实。学校提出的各项工作目标最终能不能实现，关键在于落实任务的行动，最终要看落实任务的结果。抓落实，不仅是工作方法问题，更是工作作风问题。在巡察中，学校

发现个别单位对学校提出的重点改革任务推进缓慢，并启动了问责。学校正处于发展的关键时期，如滚石上山、逆水行舟，要坚决摒弃“等、拖、靠”的思想，不能有了决策，但工作迟迟不落地，这会严重影响学校在师生中的形象，严重影响学校的发展。抓落实关键在于领导带头，领导干部要以对学校事业高度负责的态度，坚持身在一线、心在一线、干在一线，对重大改革、重要工作要亲自谋划、亲自部署、亲自推动，决不能把工作向下“一交了之”，不能做“甩手掌柜”“二传手”。只要领导干部坚持以身作则，始终保持埋头苦干的务实作风，始终走在落实工作的前列，学校的发展目标一定能够实现。

马上放暑假了，之前一些同志因为疫情防控工作等原因，寒假期间始终坚守岗位，牺牲了休息。希望大家在暑假休息调整状态的同时，安排好轮休值班，领导干部在假期期间，如需离开杨凌，要履行请假报批手续。这个暑假，大部分研究生没有离校，相关学院、部门要做好留校学生的管理服务工作，保障留校学生的生活学习条件，杜绝实验室安全等意外事件的发生。今年就业工作面临巨大挑战，全校上下要本着对党、国家和社会、家庭、学生负责的态度，进一步提高政治站位，齐心协力，落细落实各级责任，确保

就业数据准确，对毕业生提供不断线的就业服务，全力保障 2020 届毕业生充分就业。

同志们，越是任务艰巨，越是使命光荣。在学校追赶超越的关键时期，我们要以更加坚定的决心、更加昂扬的斗志，更加务实的作风，全身心投入到学校改革发展的事业中，为学校实现世界一流农业大学的目标作出应有贡献。